

疫情及挑戰下成功完成香港青年獎勵計劃 金章嘉許倍添意義

【香港，二零二一年四月二十四日】香港青年獎勵計劃（下稱獎勵計劃）金章頒獎典禮 2019 及 2020 於今天下午假禮賓府圓滿舉行。兩屆共有 79 位金章得獎者及 55 位長期服務義工。得獎者於主禮嘉賓香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士，大紫荊勳賢，GBS 手上接受嘉許，甚具意義。

主禮嘉賓香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士，大紫荊勳賢，GBS 致詞時表示：「AYP 向來是特區政府推動青年發展工作的重要合作伙伴，致力協助青年人建立積極正確的人生觀，達致全人發展，成為具國家觀念、香港情懷和國際視野，而且對社會有承擔的新一代。在疫情這段艱難時期，AYP 仍然全力以赴服務青年人，令青年人能以靈活創新的方式繼續參與多元化的活動，我深表讚賞。」

今年的金章得獎者在完成章級旅程中都有不少難忘的經歷。當中，顧文超先生為了完成金章而足足花上五年時間，由參加野外鍛鍊科活動開始至完成最後一科活動，當中時間安排及體能固然重要，但更值得敬佩是他堅定不屈的精神和毅力。現在，他已成為了一位中學教師及野外鍛鍊科銀章級導師，繼續以不同身份將獎勵計劃的精神延續，成為青年人的好榜樣。

此外，陳嘉裕先生、庄潤鏘先生及林莉娟女士的經歷也非常驚心動魄。他們於斯里蘭卡進行團體生活的國際交流時遇上恐怖襲擊，一團人由斯里蘭卡的熱帶雨林坐了十三小時車才能輾轉到達機場，隊友及導師沿路互相扶持成為他們最難忘的人生體驗之一。

而另一位得獎者文冠皓先生的獎勵計劃故事要從父親說起。他的父親是一位金章得獎者及野外鍛鍊科導師，從小就透過發掘親子間的興趣，將孩子的興趣培養成目標。在父親的薰陶下，文冠皓先生也完成了金章旅程，成功將獎勵計劃的精神「一代傳一代」。

除了以上的金章得獎者外，頒獎典禮上接受嘉許的還有 8 位來自匡智張玉瓊晨輝學校及 1 位來自樂智協會的青年人。憑著努力不懈的精神，在章級旅程中成功跨越挑戰，成為一位多元的金章持章人。

受疫情影響，今年的頒獎典禮需合併兩屆舉行。是次頒獎典禮亦都採取多項防疫措施，包括限制出席人數、以隔板分隔每一小組、保持社交距離等，以保障參加者的健康和減低人群聚集。

作為非正規教育的先驅，獎勵計劃有利於彌補正規教育的不足。青年人透過獎勵計劃不但能增強自己的能力和信心，堅持不懈地向目標邁進，還能讓他們積極面對生活的挑戰，自我完善，貢獻社會。要達到獎勵計劃的金章級要求，每一位參加者均需要完成五科的挑戰，包括不少於 12 個月最少 100 小時的社會服務、四日三夜內步行 60 公里的野外鍛鍊評核旅程、最少 18 個月的技能訓練、最少持續 12 個月的康體活動及連續外宿最少五天有意義的群體活動。

附件：

1. 金章頒獎典禮2019及2020相片 (共3張)
2. 香港青年獎勵計劃簡介

更多資訊可瀏覽：<http://www.ayp.org.hk>

傳媒查詢：如欲索取日後的新聞稿、安排傳媒訪問事宜或查詢，請聯絡：

香港青年獎勵計劃

傳訊及籌募經理黃惠萍 (Denise Wong)

電話：2157 8631 / 9785 3239

電郵：denisewong@ayp.org.hk

金章頒獎典禮 2019 及 2020 相片

- (一) 行政長官林鄭月娥女士·大紫荊勳賢·GBS 致辭時讚賞 AYP 在疫情時期仍然全力以赴服務青年人，令青年人能以靈活創新的方式繼續參與多元化的活動。



(二) 來自匡智張玉瓊晨輝學校的謝建豐同學取得金章並接受行政長官嘉許。



(三) 是次頒獎典禮採取多項防疫措施，當中包括以隔板分隔每一小組，保障在場人士的安全和減低人群聚集。



有關香港青年獎勵計劃

香港青年獎勵計劃（簡稱 AYP，前身為愛丁堡公爵獎勵計劃），是國際獎勵計劃協會成員之一。AYP 成立於 1961 年，現有約 4 萬名青年參加，廣佈於約 700 個青少年服務團體、中學、大專院校、制服團體及政府部門。

AYP 的活動內容包含了挑戰、堅毅、進取及達成目標等元素。AYP 植根香港超過半世紀，作為香港非正規教育的先驅，它能彌補正規教育的不足，透過一套獨特及獲社會認許的規條，幫助青年人達至全人發展。AYP 為 14 至 24 歲的青年提供不同的挑戰及機會，讓他們善用餘暇、確立及達成個人目標，以及透過個人或團隊的學習經驗去多瞭解自己及社群。AYP 章級分為金、銀和銅三級，要獲取獎章，參加者必須完成各科活動，包括服務科、野外鍛鍊科、技能科、康樂體育科及團體生活科。（團體生活科為金章級額外科活動）

AYP 的贊助人為香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士，大紫荊勳賢，GBS，一直以來得到特區政府支持，榮獲特區行政長官擔任金章頒獎典禮的主禮嘉賓，並為金章得獎者及嘉許狀得獎者頒發獎狀。AYP 理事會所有成員均由香港特別行政區行政長官委任。現時，AYP 理事會主席為羅仁禮先生，MH, JP。